
 
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με αφορμή τις τελευταίες τραγικές εξελίξεις, με περιστατικά επιθέσεων σε πλοία 
στην περιοχή της Ερυθράς Θάλασσας, που κόστισαν τη ζωή σε ναυτεργάτες, τα 
σωματεία μας πήραν την πρωτοβουλία για μία σειρά από κινητοποιήσεις και δράσεις, 
με τελευταία την Παράσταση Διαμαρτυρίας στη Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών στις 18 
Ιούλη στις 11 το πρωί. 

Η κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και στο κάλεσμά μας, για 
κατάθεση από κοινού ψηφίσματος στην ΕΕΕ, ανταποκρίθηκαν η ΠΕΠΡΝ, 
η ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ο σπουδαστικός Σύλλογος ΑΕΝ Ασπροπύργου και η ΠΕΣ ΝΑΤ. 
Στην κινητοποίηση συμμετείχαν με αντιπροσώπους και το Εργατικό Κέντρο Πειραιά, η 
ΕΝΕΔΕΠ, το σωματείο Ναυπηγοξυλουργών της Ζώνης κα. 

Απαράδεκτη αν και αναμενόμενη ήταν η στάση της ΕΕΕ, που αν και 
ενημερώσαμε έγκαιρα για την παρέμβασή μας, δεν υπήρχε κανένα μέλος του 
διοικητικού συμβουλίου στο χώρο και η συζήτηση και η κατάθεση του ψηφίσματός μας 
έγινε, με το νομικό σύμβουλο της Ένωσης.   

Πρακτική που βρίσκεται σε πλήρη συνέπεια με τη θέση των εφοπλιστών για τη 
διασφάλιση της κερδοφορίας τους σε περίοδο πολέμου και προωθείται από την έναρξη 
των πολέμων, όπως και με τις δηλώσεις της Προέδρου της Ένωσης κας Τραυλού, η 
οποία απαξιώνοντας τις επικινδυνότητες που προκύπτουν για τους ναυτεργάτες που 
υπηρετούν σε πλοία που διέρχονται εμπόλεμες περιοχές, ούτε λίγο, ούτε πολύ, απαιτεί 
την παραπέρα προστασία των εφοπλιστικών συμφερόντων, με ευρωπαϊκά  πολεμικά 
μέσα και φρεγάτες, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε σε δηλώσεις της. 

    Καταδικάσαμε την ανάλγητη πολιτική, που υπηρετεί τα κέρδη των εφοπλιστών 
και στοχοποιεί παραπέρα τα εμπορικά πλοία, με την παρουσία πολεμικών πλοίων και 
μέσων, στο πλαίσιο του προγράμματος «ASPIDES» και επαναλάβαμε τη θέση μας, να 
απαγορευτεί τώρα η διέλευση εμπορικών πλοίων σε θαλάσσιες περιοχές που 
υπάρχουν πολεμικές συγκρούσεις και τον άμεσο επαναπατρισμό των 
ναυτεργατών από τις εμπόλεμες περιοχές.  

Η απάντηση του νομικού συμβούλου της ΕΕΕ ήταν ενδεικτική των αδίστακτων 
πρακτικών που εφαρμόζουν οι εφοπλιστές για τα κέρδη τους. Στην πραγματικότητα μας 
είπε ότι η ανθρώπινη ζωή παίζεται στο ζύγι του κέρδους κάθε εφοπλιστή, λέγοντας ότι  
είναι αδύνατο γιατί το πλήρωμα ενός πλοίου να φύγει και να επαναπατριστεί, γιατί είναι 
«μια ομάδα κάτω από τον καπετάνιο», ο οποίος τελικά αποφασίζει με εντολή της 
εταιρείας την τύχη τους. Αναπαρήγαγε έτσι, με ψέματα, το κλίμα τρομοκρατίας που 
προσπαθούν να επιβάλλουν οι εφοπλιστές στους ναυτεργάτες. 

Η παρέμβασή μας ολοκληρώθηκε με την κατάθεση ψηφίσματος όπου 
διατυπώνεται το βασικό μας αίτημα: ΤΩΡΑ να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες, οι 
θαλάσσιες περιοχές που μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις . Με ευθύνη των 



εφοπλιστικών εταιρειών, της κυβέρνησης, του υπουργείου ναυτιλίας, να 
ενημερώνονται έγκαιρα οι ναυτεργάτες των πλοίων που προσεγγίζουν 
εμπόλεμες ζώνες. Να διασφαλίζεται ο ασφαλής επαναπατρισμός των 
ναυτεργατών ανεξάρτητα της χρονικής διάρκειας της σύμβασης που έχουν 
υπογράψει και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των εξόδων τους. 

Όπως και στις προηγούμενες κινητοποιήσεις μας, από την έναρξη των πολέμων, 
έτσι και στην τελευταία, απευθύναμε ανοιχτό κάλεσμα σε όλα τα ναυτεργατικά 
σωματεία, την ΠΝΟ, το Εργατικό Κέντρο Πειραιά και σε σωματεία και φορείς του 
Πειραιά. 

 Στο πλαίσιο αυτών των δράσεων, που απορρέουν από τις επικίνδυνες εξελίξεις 
στις εμπόλεμες θαλάσσιες περιοχές, στις 11 Ιούλη, με επιστολή μας προς την ΠΝΟ 
επισημάναμε ότι είναι αναγκαίο η Ομοσπονδία να συνεδριάσει άμεσα, ώστε να 
συζητηθούν αυτές οι εξελίξεις και να ληφθούν πρωτοβουλίες αγωνιστικής 
δράσης. Καμία απάντηση δεν πήραμε! Αντίθετα σε δελτίο τύπου που κυκλοφόρησε 
στις 9 Ιούλη και σε πλήρη ευθυγράμμιση με τη κυβερνητική γραμμή, καταδικάζει τους 
κακούς Χούθι, ζητάει εκσυγχρονισμό του προγράμματος «ΑΣΠΙΔΕΣ» και λέξη δεν 
αναφέρει για τις ευθύνες της κυβέρνησης, που εμπλέκει όλο και περισσότερο το λαό 
μας σ’ αυτό τον άδικο πόλεμο, ούτε για τις ευθύνες των εφοπλιστών που θησαυρίζουν 
εκμεταλλευόμενοι τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, με ναυτεργάτες νεκρούς ή 
σακατεμένους, για να πολλαπλασιάζονται τα κέρδη τους.    

Η Ένωση Ναυτών, που ζητάει να κοστολογούνται, με ειδικές συμβάσεις πολέμου, 
οι ζωές μας και έτσι να έχουν άλλοθι οι εφοπλιστές για να στέλνουν στα σφαγεία του 
πολέμου τους ναυτεργάτες, όπως και η πλειοψηφία της ΠΝΟ με τη στάση της, που 
εξυπηρετεί τα συμφέροντα των εφοπλιστών, έμειναν μακριά και αμέτοχοι από τις 
αγωνιστικές πρωτοβουλίες των σωματείων μας, ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, όπως και 
από την παράσταση διαμαρτυρίας, που πραγματοποιήσαμε, στο ΥΕΝ στις 10 Ιούλη. 
Αναλαμβάνουν έτσι, την ευθύνη της αποχής, από επιβεβλημένες δυναμικές δράσεις, για 
την προστασία της ζωής των ναυτεργατών, που κινδυνεύουν θανάσιμα στις θαλάσσιες 
περιοχές που μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις.  

Συλλογικά, οργανωμένα, μαζί με τους ναυτεργάτες, δυναμώνουμε τον 
αγώνα μας, απαιτώντας να μην πληρώνουμε με τις ζωές μας, τους 
ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς ΗΠΑ – ΝΑΤΟ - ΕΕ. Ενάντια στους εφοπλιστές που 
«Αυτοί μετράνε κέρδη και ζημιές κι εμείς μετράμε ανθρώπινες ζωές» και τη 
κυβέρνηση της ΝΔ, που σε συνέχεια όλων των προηγούμενων, υπηρετεί την πολιτική 
της κερδοφορίας του κεφαλαίου!  
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